

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Can.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 32 (928). ВІСНОК, 15. БЕРЕЗНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 15th, 1927. No. 32 (928). VOL. IX.

УРЯД С. Р. С. Р. ВИСЛАВ ДО ПЕКИНУ ДРУГУ І ГОСТРИШУ НОТУ.

Остерігає пекинський уряд, що буде примушений ужити військових заходів, якщо радянські кур'єри й дружина Бородіна не будуть звільнені.

ШАНГАЙ, 12. березня. — Між китайським реакційним урядом в Пекині а Радянським Союзом повстає грізне положення в наслідок того, що китайське військо захопило радянський корабель "Пам'ять Леніна" й арештувало дружину Бородіна та трох радянських кур'єрів.

Радянський уряд вислав до Пекину другу й гострішу ноту, в якій остерігає, що уживе найближче ідучих кроків на випадок, якщо ще поганого сталося радянським полоненим. В ноті між іншим говориться: "Амбасада Союза Радянських Соціалістичних Республік оцим заявляє, що китайський уряд буде поносити повну відповідальність за безпечність задержаних кур'єрів і інших осіб, та остерігає китайський уряд, що всяке порушення їх безпечності може певно привести до найповажливіших наслідків і примусити радянський уряд ужити військових заходів".

ШАНГАЙ, 10. березня. — Радянський генеральний консул виїхав сьогодні рано до

ВІСТЬ ПРО СТРАЧЕННЯ РАДЯНСЬКИХ КУР'ЄРІВ НЕПРАВДИВА.

Генерал Чан Цун-Чан має намір затримати полонених, поки не прийде до порозуміння з Кантонцями.

ШАНГАЙ, 11. березня. — Китайський комісар для закордонних справ у Цінанфу зателефонував сьогодні, що радянські кур'єри й дружина Бородіна, що була арештована з ними, є при житті і з ними добре поводяться.

ПЕКИН, 11. березня. — Звідомлення, що три радянські кур'єри, задержані з дружиною Бородіна в Цінанфу, зістали страчені, є неправдиве. Депеші з інших, ніж радянських або китайських жерел, кажуть, що з ними всіма добре обходяться.

Повідомляють, що реакційний генерал Чан Цун-Чан має намір тримати полонених, поки не прийде до якоїсь умови з Кантонцями відносно закінчення війни.

МЕРКУЛОВ ТІЗДИВ НА ДОПИТИ КУР'ЄРІВ І ЖІНКИ БОРОДІНА.

Дорадник Чан Цо-Ліна каже, що генерал не вважає їх полоненими, бо вони мають дипломатичні привілеї.

ЛОНДОН, 12. березня. — М. Меркулов, головний російський білогвардійський дорадник генерала Чан Цо-Ліна, прибув до Шангаю з Цінанфу, де він допитував дружину Бородіна й трох радянських кур'єрів, арештованих північними військом, коли воно захватило миналої суботи радянський корабель "Пам'ять Леніна".

Він каже, що Чан Цо-Лін не вважає їх за полонених, бо їх охороняють дипломатичні привілеї, однак, на всякий випадок, проти них не будуть підприняті драстичні кроки, поки справа не буде основно розсіджена.

Вудсворт підносить в парламенті справу зміни канадської конституції

Робітничий посол з Вінніпегу вніс резолюцію, в якій вимагається ревізія Бритиш Норт Америка Екту. — Міністер справедливості Лапойнт каже, що уряд скличе в цьому році конференцію між домінією а провінціями для розглянення поправок до конституції. — З огляду на таку заяву члена уряду Вудсворт не настоював, щоб його резолюція йшла під голосування.

ОТТАВА, 10. березня. — Забіраючи слово в конституційній дебаті, яка повстала над резолюцією приватного посла, міністер справедливості Ернест Лапойнт сповістив вчора, що в цьому році буде скликана конференція домінії і провінцій для розглянення поправок до Бритиш Норт Америка Екту.

Резолюція була внесена Дж. С. Вудсвортом, робітничим послом з Вінніпегу, і звучала так: "З огляду на (а) конституційний розвиток останніх 60 років; (б) невдоволення певних провінцій; (в) зміні умови в індустрії, торговлі й фінансах, непередбачені в часі конфедерації; й (г) акцію сенату, який недопускає до ухвалення народнього законодавства, — ця палата вважає, що повинен бути назначений спеціальний добрий комітет для розглянення, які поправки можна би зробити в Бритиш Норт Америка Екті, який, далі задержуючи принципи конфедерації, дав би нам змогу успішніше справлятися зі складними питаннями, що стоять тепер перед Канадою".

Жадає ревізії конституції. Посол Вудсворт виголосив добре обдуману промову, яка зробила помітне враження на парламент. Він добивався переведення ревізії конституції і старався досягнути це на трох підставах.

По перше, сказав він, у приморських провінціях і в західній Канаді панує загальне невдоволення з конфедераційної умови. Немає що закрити факти. В приморських і степових провінціях проповідувано відділення. Він не годиться з тим, що називають зрадниками людей, які стоять за відділенням. "Дійсними зрадниками", сказав він, "є ті, що відмовляються стати перед фактами й шукати виходу". По друге, сказав Вудсворт, економічні зміни, що наступили від часу конфедерації, змінили цілу основу індустрії в Канаді. Панамський канал був великим фактором у спричиненні цих змін. Ще важлишим, однак, був зріст населення, який спричинив економічні проблеми, що голосно вимагаються розв'язки.

РІЖНІ ВІСТІ

КОМПАНІЯ ВІДСЛАЛА НАЗАД МАЙНЕРІВ. ГЛЕЙС БЕЙ, Нова Скошія, 12. березня. — Бритиш Емпайр Стіл Корпорейшен відслала назад до Скотляндії 15 з 17 Скотляндців, яких спровадила була сюди до роботи в майнах, але які зажадали повороту до Скотляндії на тій підставі, що компанія не могла дати їм шість днів праці на тиждень, як це було їм обіяно. Двох з 17 Скотляндців рішили остати в Кейп Бретоні.

АМЕРИКА ВИСЛАЛА НОВУ НОТУ ДО МЕКСИКА. ВАШИНГТОН, 5. березня. — Державний департамент повідомив пресу, що уряд Злучених Держав вислав нову ноту до мексиканського уряду. Поза тим урядники державного департаменту не хотіли дати абсолютно ніякої інформації відносно висланої ноти.

СТРАЙК СКЛЕПАРІВ У СТО-ЛІШ ГРЕЦІ. АТЕНІ, Греція, 10. березня. — (Опізнено цензором.) — У сутинці з військом три страйкері були тут сьогодні убиті а 12 було ранених. Атенські склепарі вийшли на страйк на знак протесту проти підвищення ренти й податків.

СТРАЙК ВІДКЛИКАНИЙ. ЛОНДОН, 11. березня. — Депеша до "Експенд Телеграф" повідомляє сьогодні, що страйк склепарів в Атенях, у Греції, зівстав відкликаний. Уряд згодився взяти під увагу протести склепарів проти підвищення ренти й податків.

КАМПАНІЯ ПРОТИ ПОВСТАНЦІВ У МЕКСИКУ. МІСТО МЕКСИКО, 11. березня. — Підчас суворой кампанії федерального війська проти повстанців у Мексику, за останніх 24 години було убитих 28 осіб.

В повнях у північній Аргентині втопилося при кінці минулого тижня 29 осіб, а багато загублених могли також загинути.

ВАШИНГТОН, 11. березня. — Японська амбасада опублікувала депешу від японського міністерства закорд. справ про наслідки недавнього землетрусу в Японії. Перечислення жерть виказує, що було 2,485 убитих і 41,190 ранених. 3,295 домів є цілком знищені, а 1,968 частинно знищені. В префектурі Киото 2,815 домів були цілком знищені вогнем, який повстав підчас землетрусу. В самому Киото було 2,459 убитих і 41,007 ранених.

КІЛЬКО ЛЮДЕЙ ЗГИНУЛО ВІД ЗЕМЛЕТРУСУ. ВАШИНГТОН, 11. березня. — Японська амбасада опублікувала депешу від японського міністерства закорд. справ про наслідки недавнього землетрусу в Японії. Перечислення жерть виказує, що було 2,485 убитих і 41,190 ранених. 3,295 домів є цілком знищені, а 1,968 частинно знищені. В префектурі Киото 2,815 домів були цілком знищені вогнем, який повстав підчас землетрусу. В самому Киото було 2,459 убитих і 41,007 ранених.

ВАШИНГТОН, 5. березня. — Державний департамент повідомив пресу, що уряд Злучених Держав вислав нову ноту до мексиканського уряду. Поза тим урядники державного департаменту не хотіли дати абсолютно ніякої інформації відносно висланої ноти.

СТРАЙК ВІДКЛИКАНИЙ. ЛОНДОН, 11. березня. — Депеша до "Експенд Телеграф" повідомляє сьогодні, що страйк склепарів в Атенях, у Греції, зівстав відкликаний. Уряд згодився взяти під увагу протести склепарів проти підвищення ренти й податків.

КАМПАНІЯ ПРОТИ ПОВСТАНЦІВ У МЕКСИКУ. МІСТО МЕКСИКО, 11. березня. — Підчас суворой кампанії федерального війська проти повстанців у Мексику, за останніх 24 години було убитих 28 осіб.

В повнях у північній Аргентині втопилося при кінці минулого тижня 29 осіб, а багато загублених могли також загинути.

ХОТИЛИ ВИКРАСТИ ПЕТИЦІЇ З ОФІСУ КЛЕРКА ПАРЛЯМЕНТУ.

В зв'язку з викриттям фальшивих підписів на петиціях за продажею пива арештовано ще одного чоловіка.

В зв'язку з викриттям фальшивих підписів на петиціях за продажею пива, у Вінніпегу арештовано ще одного чоловіка під замітом, що він фальшував ці підписи. Є ним Джордж М. Евері з Нарсис, Ман. Бейл за нього назначено \$20,000. По зложенню бонду на цю суму його випущено з в'язниці. Він і Джеймс Грент з Ст. Віт-ед, арештований за цю саму провинну попередньо, будуть суджені перед лавою присяжних.

Рівночасно виявилось, що хтось хотів викрасти петиції з офісу парламентарного клерка. Але що це йому не вдалося

ЧЕМБЕРЛЕЙН НАТЯКАЄ НА ЗІРВАННЯ ЗНОСИТИ З РАД. СОЮЗОМ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 8. березня. — Сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, наткнувся сьогодні в розмові з корреспондентами, що Велика Британія задумує зірвати дипломатичні зносини з Радянським Союзом.

Запитаний про теперішній стан англо-радянських відносин, Чемберлейн відповів: "Дуже погані, дуже погані". "Ми не хочемо порушувати спокою інших держав, — ось тому ми не зірвали дотепер дипломатичних зносин з Росією", сказав британський міністер закордонних справ.

Чемберлейн є тепер у Женеві на зборі ради Ліги Націй. ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9. березня. — Італійський делегат Ст'яльо повідомив раду Ліги Націй, що Італія затвердила паризький договір з 20. жовтня 1920 р. в справі прилучення Бессарабії до Румунії, який підписала Велика Британія, Франція, Італія та Японія. Договір був затверджений Британією в 1922 р., а Францією в 1924 р. Ратифікацію договору Італією вважають новою інтригою Англії проти Радянського Союзу.

ПОЛІЦІЯ В ШАНГАЮ АРЕШТУВАЛА БАГАТО РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, 12. березня. — Сьогодні є річниця смерті дра Сун Ят-Сена, основника партії Кумінтан і провідника китайського революційного руху. Шангайське робітництво святкувало річницю, що дало поліції привід до нападів. Поліція розігнала кілька робітничих зібрань і перевела багато арештувань.

"РУЛЬ" КАЖЕ, ЩО С.Р.С.Р. ЗАГРОЗИВ ВІЙНОЮ. ЛОНДОН, 11. березня. — Депеші з Берліна повідомляють, що російська білогвардійська газета "Руль" пише, що Радянський Союз загрозив Китаєві війною, якщо три радянські дипломатичні кур'єри й дружина Бородіна не будуть звільнені від арешту.

ВІЙНА МІЖ РЕАКЦІЙНИМИ ГЕНЕРАЛАМИ В ПРОВІНЦІЇ ГОНАН.

ПЕКИН, 11. березня. — У провінції Гонан ведеться боротьба, що може мати рішачий вплив на вислід війни між Кантонцями а реакційними генералами. Про серйозність цієї боротьби свідчить факт, що до Пекину прибуло сьогодні 600 ранених.

Довго передсказувана сутичка між військом реакційного генерала Ву Пей-Фу та армією манджурського диктатора Чан Цо-Ліна нарешті відбулася. Чан Цо-Лін наступає (покищо більше на словах, як на ділі) на полудне через провінцію Гонан, щоб стримати похід Кантонців на північ. Кантонські війська окопуються на полудневому кордоні Гонану, щоб заблюкувати дорогу до Ганкова. Дощі перемили околиці Шангаю у великі мочари й застановили тимчасово військові операції Кантонців на тому фронті.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті"!